



К 75-летию Сталинградской битвы

2 февраля 2018 года отмечается 75 лет со дня разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Двести дней и ночей на берегах Дона и Волги, а затем у стен Сталинграда и непосредственно в самом городе продолжалась эта ожесточенная битва, в которой участвовало на разных этапах боевых действий свыше 2,1 млн человек.

По целям, размаху и напряженности боевых действий Сталинградская битва превзошла все предшествующие ей сражения мировой истории.

Детская и Центральная библиотеки ЦБС Ибресинского района разработали ряд мероприятий к этой знаменательной дате. С 9 января по 2 февраля библиотеки включились в республиканскую книжно-читательскую акцию "Память о победе сохрани - прочти книгу о Сталинградской битве", организованную детско-юношеской библиотекой Чувашской Республики. В рамках акции в библиотеках будут организованы беседы о книгах, викторины, книжные выставки и обзоры, встречи с ветеранами, тружениками тыла и детьми войны.

С 9 января в библиотеке действует книжная выставка "Бессмертен подвиг Сталинграда", на которой представлены художественные произведения, а также документальные книги с фотохроникой тех лет. Каждая битва, каждое сражение нашло свое отражение в произведениях советских писателей. Так Сталинградской битве посвящено немало художественных произведений. Среди них – роман Юрия Бондарева «Горячий снег». Известный писатель исторически достоверно передал события ноября 1942 года. Время действия романа ограничено двумя днями и двумя нескончаемыми декабрьскими ночами, в течение которых герои самоотверженно обороняют крошечный пятачок земли от немецких танков.

В романе "Жизнь и судьба" Василия Гроссмана основное внимание отведено обороне

Сталинграда. Ключевым моментом обороны становятся бои за дом «шесть дробь один» - легендарный Дом Павлова.

Повесть «В окопах Сталинграда» Виктора Некрасова. Произведение принесло писателю подлинную славу; она переиздана общим тиражом в несколько миллионов экземпляров и переведена на 36 языков. По мотивам повести и по сценарию Некрасова в 1956 году был снят фильм «Солдаты».

Для детей об этих событиях очень хорошо написал Сергей Алексеев в книге «Сталинградское сражение 1942-1943: рассказы для детей». Книга о героических защитниках города Сталинграда, об окружении и разгроме фашистской армии в Приволжских степях, о взятии в плен 91 тысячи фашистских солдат и фельдмаршала Фридриха Паулюса. Встречающиеся истории, аргументы и факты достаточно убедительны, а рассуждения вынуждают задуматься и увлекают.

Кроме художественных произведений на выставке представлены энциклопедии, альбомы, рисунки известных художников.

Любой желающий может принять участие в викторине «Сталинградская битва: что я знаю о ней», цель которой – расширить знания пользователей библиотеки о великой битве, развить познавательный интерес к истории Великой Отечественной войны, героях Сталинградской битвы.